

加强美食文化交流 挖掘地方烹饪技艺

平桥区五里镇举办荷花美食节厨艺大赛

本报讯(何泽垚)“这道菜色泽诱人,摆盘精致,像一朵绽放的荷花,真好看!”“我喜欢那道炸藕片,口感清甜酥脆,最能突出荷花美食节的主题。”9月17日,在平桥区五里镇乡建博览园荷花美食节厨艺大赛现场,经过参赛厨师们的巧手烹饪,一道道色香味俱全的美味佳肴既展现了信阳菜的地方特色,又突出了水乡荷韵的主题。现场的烹饪专家和观众们一边品尝,一边讨论,气氛热烈。

在第十一届中原(固始)根亲文化节来临之际,五里镇结合平桥

区“食在平桥·有滋有味”乡味展要求,联合信阳豫菜文化研究会,举办了首届荷花美食节厨艺大赛。

“厨艺大赛以‘围绕特色产业,打造地方美食,品味乡味乡情’为宗旨,结合五里镇特色产业,吸引烹饪技能名厨,打造地方特色美食,邀请海内外游子返乡品味乡味乡情。”五里镇党委副书记、镇长罗国栋说,大赛的主题是“荷花美食节”,旨在推广该镇的莲子产业,加强美食文化交流,挖掘地方烹饪技艺、优良食材,培养乡村休闲游餐饮服务品牌。

近年,五里镇以产业振兴为关键,强化党建引领,大力发展特色产业,精心筛选培育了优质水稻、怡丰葡萄、麒麟西瓜、太空莲子和小龙虾养殖五大特色产业品牌。其中,莲子产业发展势头强劲,在“十里水乡”大堰河沿线已种植莲子5000余亩,每亩可助力群众增收1000余元,建设了莲子加工厂加工莲子汁、荷叶茶、去芯莲子等产品。本地厨师取材荷花、荷叶,研制出香酥荷花、荷叶鸡等特色菜品,推动了荷花美食文化的发展。

县区

传真



泌河区董家河镇切实发挥农家书屋文化惠民作用

助力乡村文化振兴

本报讯(李晓冉)为推进全民阅读,近日,泌河区董家河镇以群众文化需求为目标,切实发挥农家书屋文化惠民作用,为乡村振兴注入文化活力。

农家书屋村村有。该镇25个村(居)都有农家书屋,共有藏书2万余册,涉及农业种植、文化教育、儿童科普等多个领域。并安排专人作为农家书屋管理员,负责日常运行管理,通过定期开展“书屋+宣讲”“学习+分享”等多种读书活动,吸引群众走进书屋,让农家书屋用起来、动起来、活起来。

红色教育新阵地。该镇积极发挥书屋功能,各农家书屋与新时代文明实践相结合,持续发挥基层文化阵地的积极作用,将农家书屋建设与社会主义核心价值观和良好家风、红色教育等建设融合,2023年以来开展理论宣讲、经典诵读、党史学习等文化活动90场次,带动群众阅读1300人次。

党建引领文化强。该镇党员干部带头做好文化建设的发扬者,增强组织队伍内的活力,把农家书屋打造成“学习型”组织活动的常态,形成“每周有活动,每月有主题”的长期学习形态,使全体党员职工都能在学习中不断进步。

共筑网络安全防线

罗山县子路镇组织开展网络安全宣传周活动

本报讯(杨道坤 熊阿龙)为提升辖区居民群众网络安全防护技能,营造网络连着你我他、安全防范靠大家的良好氛围,近日,罗山县子路镇组织开展2023年国家网络安全宣传周活动,进一步普及网络信息安全知识、全面增强辖区居民群众网络信息安全意识。

活动中,子路镇平安办、司法所工作人员与法律服务网格员通过面对面讲解、发放宣传彩页、现场解答、“以案说法”等方式,向辖区居民群众讲解法律法规、网络诈骗、网络谣言以及网络安全典型案例等网络安全知识,并详细介绍了目前常见的网络诈骗类型和手段,指导居民如何识别网络陷阱、如何有效预防网络诈骗、如何保护好个人信息、如何做理智网民,做到不信谣、不传谣。随后,平安办工作人员与司法所同志深入辖区店铺与个体从业人员进行交流、宣传,从遵守相关法律法规并就常见的网络安全问题,如何辨别网络虚假信息等问题进行讲解,特别是防范网络购物诈骗、二维码诈骗等相关知识,增强网络安全防范知识再到防电信诈骗知识等加强对沿街商户宣传教育。

本次活动进一步提醒了辖区居民群众加强对个人信息保护,提高安全防范的意识,警惕掉入网络诈骗的陷阱,自觉抵制网络谣言、虚假信息、低俗信息,遇到网络谣言等不良信息,积极向公安机关提供线索,营造了网络连着你我他、安全防范靠大家的良好氛围。



9月17日,光山县砖桥镇李文胜月饼加工厂,工人正在加工酥皮月饼。中秋节临近,光山县砖桥镇迎来了“月饼香、销路旺、致富忙”的喜人景象。近年来,光山县砖桥镇采取多种方式,鼓励村民推广传统手工制作“砖桥月饼”老手艺,并将月饼通过电商销往全国各地,让更多的人品尝传统的砖桥手工月饼,带动村民致富。

谢万柏 摄

党旗在“三秋”一线高高飘扬

固始县草庙集乡党员干部齐上阵助力农忙庆丰收

本报讯(姚华丽 黎文敏)连日来,在固始县草庙集乡各村(社区)田间地头、乡间道路,随处都能看到红马甲与高高飘扬的鲜红党旗交相辉映,格外引人注目。

为进一步推进“三秋”生产期间各项工作顺利开展,该乡充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,积极开展“您农忙·咱来帮”助农帮农活动,发动各单位党员职工下沉一线,到各村(社区)担任助农工作队队长,帮助群众解决三秋工作中的重点、难点问题。

助农工作队化身“宣传员”,骑着电瓶车,拿着小喇叭,入村居、下农田,向当地村民和收割机手宣传秸秆禁烧、人居环境、安全生产等相关政策。“每年来草庙集乡这边

收割水稻都有政府人员向我们讲解相关政策,这样能够让我们更好地开展收割工作。”一位来自安徽的收割机手说。

群众忙着秋收,人居环境整治不能落后,助农工作队当好“服务员”,与联建支部联合协作对村主干道及村里人居环境较差的地方进行集中整治,保障农村环境的干净整洁,提升群众的幸福感,满意度。中心集村工作队针对天气炎热、农村秋收繁忙的实际,带领工作队每天早上6时到村里集中攻坚人居环境整治工作,经过一段时间的整治,该村人居环境有了很大改善。仟佛村工作队主动为家中无劳动力的老人晾晒稻谷、花生等农作物,“能为群众做一些实实在在的事,可以帮

到他们,我们心里也由衷地感到高兴。”仟佛村工作队队长胡鹏飞说。

群众在水泥路上大面积晾晒稻谷,设置障碍物等影响交通安全,工作队队员们发挥“监督员”职责,劝导群众,主动帮忙收拢稻谷并有序铺整晾晒,维护正常的交通秩序,保障行人安全。广电村驻村工作队为收割机手自费购买饮料,对收割机安全作业进行监督检查,保障秋收安全。

该乡将持续发送助农工作队参与进村巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、矛盾调解、殡葬改革等多项工作中,让党旗飘扬在一线的各个岗位上,以实际行动践行党员的使命,持续提升党员干部形象,打造群众满意的干部队伍。